RPI Folcarde- Lux – Rieumajou - Vallègue
Compte-rendu du conseil d'école 
du 21 octobre 2021 à Vallègue
Présents:
	Délégués de parents d'élèves:

	Représentants des municipalités:

	Enseignants:


	Ecole Vallègue :
Mmes Duprat, Delanoë, Bardel
Ecole Lux :
Mmes Agasse, Dignat, Fouchter

	Vallègue : 
M Zanatta, Mme Richer, M Devora, M Caussinus
Folcarde : 
M Cuenca
Lux : 
Mr Bressolles, Mme Kouache,    
Rieumajou :
Mme Diaz

	Vallègue :
Mmes Toussaint-Jouys, Rastouil-Rivière, Mr Teneur
Lux :
Mmes Batigne, Chesneau


Début de séance: 18h 00
1. Présentation du conseil d’école
Attributions :
Le conseil d’école est une instance de décision se réunissant au moins une fois par trimestre, qui vote le règlement intérieur de l’école, qui adopte le projet d’école préparé par l’équipe pédagogique, qui peut établir un projet d’organisation de la vie scolaire à soumettre à l’Inspection Académique.
Le conseil d’école est une instance de consultation et d’information qui donne son avis et émet des suggestions sur le fonctionnement de l’école et sur toutes les questions intéressant la vie de l’école.
Composition :
Le directeur de l’école, les enseignants, les parents délégués, le Maire et/ou un représentant du conseil municipal, l’Inspecteur de l’Education Nationale, un membre du RASED, le DDEN.
D’autres membres peuvent compléter le conseil sur invitation : partenaires médicaux, personnel communal…
Vote pour l’organisation d’un conseil d’école commun aux écoles du RPI :
Les conseils des 2 écoles peuvent voter un conseil d’école commun.
Après vote « pour » ou « contre » l’organisation d’un conseil d’école commun et délibération, il est décidé, à l'unanimité, qu’un conseil d’école commun sera organisé pour les écoles du RPI.
2. Signature du Règlement des écoles: Le règlement est porté à connaissance, adopté et signé.
3. Organisation du temps scolaire-rentrée 2022
Mr Le Directeur Académique nous informe de la nécessité de renouveler localement les procédures consultatives réglementaires au terme de trois ans de fonctionnement sur un même mode d’organisation scolaire. Ces procédures permettront soit de renouveler l’organisation de la semaine actuelle sur 9 demies journées soit de modifier la répartition hebdomadaire des 24 h de l’enseignement obligatoire. Le calendrier départemental fixe une remontée des données par les directeurs d’école à leur IEN qui instruit et qui transmet au directeur académique avant le 12 janvier. L’IEN (Inspectrice de l’Education Nationale) a besoin d’un délai pour traiter les données. La procédure et le recueil des avis peuvent commencer dès maintenant.
Les parents délégués ont lancé un sondage auprès des parents, ont recueilli 67 réponses dont 40 se prononcent pour le maintien des 9 demi-journées et 27 pour la semaine de 4 jours ou des 8 demi-journées.

Les mairies s’interrogent sur le fonctionnement des bus et le centre de Loisirs du mercredi. Pour l’instant aucun changement ne s’annonce et les Maires présents s’orientent vers un maintien du fonctionnement actuel soit sur une semaine de 9 demi-journées.
Il est procédé à un vote :
Tous les membres du conseil d’école se prononcent sur un maintien de la semaine actuelle. (9 demi-journées).

Les Mairies se réservent la possibilité de revoir leur position en novembre ou décembre si les services autour de l’école changeaient d’organisation (centre de loisirs ou transports). 

4.   Bilan de la rentrée
Effectifs :
	Lux
	Vallègue

	Classe 1           15 PS
Classe 2           11 MS + 9  GS= 20
	Classe 1          13 CP + 6 CE1  = 19
Classe 2          4 CE1+ 17 CE2  =21
Classe 3          7 CM1 + 15 CM2 =22



*35 élèves en maternelle et 62 en élémentaire, soit 97 élèves dans le RPI. 
*3 enseignantes à l’école maternelle : Mme Batigne (chargée de l’intérim de direction en l’absence de Mme Vanbiervliet) et Mmes Chesneau (les jeudis et vendredi) et Ruquet (les lundis et mardis) qui assurent le remplacement dans la classe des petits. Les décharges de direction sont assurées par Mme Cabot sur 12 mardis.
*3 enseignantes à l’école élémentaire : MmePagès-Tissot (remplaçante de Mme Loquen qui est en congés parental), Mme Toussaint-Jouys et Mme Rastouil-Rivière (directrice, déchargée par Mme Gary sur 24 jeudis après-midis).
VIGILANCE :Afin de pouvoir répondre à la prochaine enquête de novembre concernant les effectifs de l’année future, il est demandé aux mairies de bien vouloir faire le point sur les futurs élèves et notamment les entrées à la maternelle et les futurs arrivants (vente de terrains…). Des informations précises pourraient éviter de mettre les écoles dans une situation délicate de mesure de carte scolaire.
Protocole sanitaire : 
Le protocole sanitaire national a été adapté pour chaque école, a nécessité une collaboration avec les municipalités autour de rencontres de travail et de présentation aux équipes. Les familles ont été informées à chaque fois de l’évolution du protocole et de la situation dans les écoles.
Travaux et investissement dans les écoles :
A Vallègue :
-Nettoyage des murs et du sol du préau au karcher.
-Installation de soufflets anti-pince-doigts dans les toilettes.
-Achat d’une plastifieuse de bureau.
-Mise en place de grilles autour des appareils de clim dans le jardinet derrière le préfa.
-Store de la porte d’entrée changé
-Tracés cour et terrain refaits
-Le sol du préau va être remanié durant les vacances d’octobre car glissant et humide.
A Lux :

-Achat d’un photocopieur couleur

-Peinture du coffrage de l’aération du dordoir

-Changement de la bavette d’isolation de la porte d’accès pour la livraison des repas

-Aménagement du rebord de fenêtre classe des petits côté cour par une planche

-Doublage des panneaux en liège

-Peinture des portes de la salle de classe du dortoir
-Achat de 3 lits superposés, 3 matelas récupérés dans le local de stockage

-Meuble de rangement installé dans le hall d’entrée

-Achat de lino avec circuit de voiture imprimé

-Cache néon remis au -dessus de l’évier

-Joint du four réparé

-Changement des plexi glaces du plafond de la cuisine

-Rideau placé sur le velux de la salle informatique ainsi que côté couloir à la cuisine

-L’arrêt de porte du cabanon a été remplacé et le toit a été couvert
Les enseignantes des deux écoles remercient les municipalités ainsi que le personnel pour tous ces équipements et aménagements qui ont permis un bon accueil des enfants.
Réunions de rentrée
Des réunions de classe avec les parents ont été organisées par chaque enseignant en septembre ou en octobre.
Exercice de sécurité :
Un  exercice « Evacuation incendie » a eu lieu dans les deux écoles. L’exercice « intrusion » a été effectué mercredi 20 octobre à  Lux ; il sera programmé la semaine de la rentrée à Vallègue.
Les ateliers du PEDT :
A Vallègue : 
Ils ont été mis en place dès la seconde semaine et ont permis à de nombreux enfants de participer à des activités qu’ils avaient choisies pendant les vacances : éveil musical, cirque, foot,  corde à sauter, jardinage pour la première période. (voir la suite du calendrier des ateliers sur le site de la mairie de Vallègue). 
A Lux :
Une intervenante en relaxation (éveil corporel, sensoriel, musical) viendra le jeudi dès novembre.
Evaluations CP-CE1 :
Les évaluations nationales ont été mises en place en septembre et les résultats ont été donnés aux familles en octobre en rendez-vous individuels. 
Bilan de la coopérative 2020.2021 :
Reliquat exercice précédent : 1518.54€
Recettes :   photos 1120 €      Dons   233  € (dont 213€ de l’APE)
Dépenses :    spectacles maternelles  620 €, solidarité Togo 223 €, matériel (sciences, arts plastiques…)  336.62  € , visite collège CM  120 €,  animation internet réseaux sociaux  299 €, cotisation OCCE  156.42 €, 
Reste :  1116.50 € au 01.09.21
Fonctionnement de la coopérative du RPI : A l’issue de chaque action (vente des photos, appel aux dons…..) le bénéfice est partagé (au prorata du nombre d’enfants) pour chaque classe afin que chaque enseignant puisse établir son projet pédagogique (sortie, achat…) et décide de ses propres actions avec le budget obtenu.
5-Projet d’école et actions engagées :
Pour rappel : 
Intitulé du projet 2018-2022 (dernière année)
« Se recentrer, développer une attitude d’élève pour s’approprier et réinvestir les apprentissages. »
3 axes :
-Continuité des enseignements : développer la cohérence entre les classes et les cycles, développer les outils communs.
-Enrichir et diversifier les actions favorisant la production écrite et orale : développer des compétences langagières à l’écrit et à l’oral en situation.
-Devenir élève citoyen et responsable : développer une attitude d’élève au sein de la classe et de l’école, poursuivre les gestes éco-citoyens.
APC :
Les activités pédagogiques complémentaires du mardi et du jeudi de 15h45 à 16h30  sont proposées en réponse à des besoins. Elles peuvent être une aide aux élèves visant à traiter les difficultés d’apprentissage, une aide au travail personnel ou une activité prévue par le projet d’école. Elles sont soumises à l’accord parental, elles ont débuté  fin septembre.
Action de solidarité avec leTogo: 
Cette année, il n’y aura pas de vente à l’école « petit marché de Noël ». Cependant pour poursuivre les parrainages et l’action de solidarité au profit du Togo pour la dernière année, un projet collaboratif avec tous les élèves du RPI et débouchant sur une vente à destination des familles est en cours, il s’agit de sacs en coton  avec un dessin et le prénom de chaque enfant.
Lois à l’école, messages clairs, conseil de classe, débats :
Ces actions se poursuivent dans les classes. Les messages clairs sont importants pour régler les petits conflits personnels par la communication. Les conseils de classe analysent la vie et le climat de la classe, le respect des règles, proposent des solutions à des problèmes plutôt collectifs.  Les débats sont l’occasion de traiter de divers sujets notamment la laïcité, l’égalité fille-garçon, la différence, le handicap, l’inclusion, la confiance en soi, la persévérance, la justice…
Liaison inter-cycles :
-Poursuite des cahiers parcours : écrivain, artistique et culturel, anglais et vocabulaire.
-Poursuite des programmations de cycles et de la correspondance écrite ou orale entre les classes.
-Formation des enseignants en équipe.
-Conseils de cycles et analyse des parcours des élèves, orientation, préparation des équipes éducatives et de suivi.
-Conseil école-collège le 15 novembre avec le bilan de la rentrée au collège et les projets de liaison.
-La liaison passerelle GS-CP est à nouveau planifiée au dernier trimestre avec la venue des GS à l’élémentaire.
-Les 3 classes de l’élémentaire se sont inscrites dans un projet de danses occitanes (ANIMOC) auprès des animateurs départementaux en vue d’une petite représentation en fin d’année.
Actions autour de la lecture et de l’interprétation
-Poursuite de l’intervention d’une personne de l’association « Lire et faire lire » pour la classe CE1-CE2 et des classes maternelles.
-Mise en voix de textes (poésies, contes ou autres) dans les classes.
Actions autour de la sécurité : 
Une demande d’intervention auprès de la gendarmerie a été faite concernant le permis piéton à partir du CE2 et la prévention sur les réseaux sociaux pour le cycle 3.
Education à la santé : L’infirmière interviendra à l’école élémentaire en collaboration avec les enseignants sur le thème de l’utilisation des écrans.
Education à la biodiversité et à la protection de l’environnement (Vallègue) :
En collaboration avec l’association « Nature en jeux » et de la municipalité, il s’agit de développer le jardin, l’aménagement de la cour (construction de deux bacs en bois supplémentaires), l’observation de la nature à l’élémentaire. Les ateliers jardinage du PEDT se poursuivent ainsi que le travail de chaque classe autour des plantations (bulbes à l’automne, graines ou plantes au printemps), de l’arrosage et entretien des espaces, de la protection de l’environnement (nettoyage, ramassage des déchets, fabrication d’abris ou de mangeoires pour les animaux, randonnées…).
Recyclage : La collecte de bouchons et d’ustensiles scolaires (stylos, feutres…) se poursuit et est complété à la maternelle par la collecte de cartouches d’encre.
Sortie au muséum :
Les classes CP-CE1 et CE1-CE2 se rendent au Muséum d’Histoire Naturelle à Toulouse le 16 novembre. Les CE1 pourront se retrouver autour d’activités communes toute la journée. Le coût de la sortie est estimé à ce jour à 650€. (310€ de transport et 340€ de visite et d’ateliers : financement coopérative scolaire).
Piscine :
Cette activité est suspendue cette année. Étant donné le contexte sanitaire,  la municipalité ne l’a pas mise au budget et les créneaux n’ont pas été réservés. Cette activité reprendra à la rentrée 2022, il est demandé à la mairie de prévoir cette dépense au prochain budget 2022.
Convention ASTEP : (accompagnement scientifique et technologique à l’école primaire).
Depuis plusieurs années, un étudiant ou une étudiante en sciences intervient à l’élémentaire autour d’une séquence de 5 séances afin de promouvoir la démarche scientifique et expérimentale à l’école. Les CP-CE1 en ont bénéficié trois ans et cette année, ce sont les CM1-CM2 qui vont accueillir un étudiant au second trimestre.
Spectacle musical :
Le Quintet à vents de l’Armée de Terre viendra à Vallègue en décembre pour jouer l’œuvre « Pierre et le loup ». Une présentation des instruments suivra le concert. (date non déterminée).
Téléthon :
Une épreuve sportive autour du lac est à l’étude (peut-être un relais) rassemblant les élèves de l’élémentaire à l’occasion du téléthon.
6.Questions des parents:
I. Questions aux mairies
1. L’ensemble des mairies 
1. Les parents tiennent à remercier les maires et personnels de mairies d’être présents le jour de la rentrée pour accueillir les enfants et leurs parents. 
2. Les parents s’inquiètent du manque d’ombre dans les cours de récréation. Est-ce qu'un aménagement est possible?
Lux : la seule solution serait de faire un préau ; la terre étant du remblais, les arbres prennent mal. Le budget est important, c’est une réflexion à moyen-long terme qui doit être mené avec l’aide de techniciens. La mairie est consciente du problème. Le projet est à l’étude, un adjoint et un conseiller travaillent sur le dossier.
Vallègue : les arbres de la cour n’ont pas pris, le sol est argileux. Il va falloir trouver des essences qui supportent la mauvaise qualité du sol et qui poussent rapidement pour remplacer celui qui a été arraché par la tempête l’an passé et ceux qui sont morts.
2. Mairie de Lux 
1. Au dernier conseil d’école, nous avions fait remonter que les parents souhaitaient connaître l’identité des personnes à qui ils confiaient leur(s) enfant(s). Nous vous remercions d’en avoir tenu compte car nous avons remarqué au moment de la rentrée, que les personnes qui étaient présentes portaient un badge avec leur nom. 
2. Les parents sont très satisfaits du transport scolaire et de la bonne humeur et sympathie de Patrick ; toutefois, il est arrivé que le bus arrive ou parte avant les horaires prévus, ce qui a pu gêner les parents.

Le Maire en a parlé avec Patrick afin que le relais soit fait auprès du chauffeur pour que le bus ne parte surtout pas en avance. 
3. Les factures de cantine et de garderie de Juillet ont été reçues en septembre ; nous espérons qu’elles seront de nouveau envoyées sans décalage. 

Les mairies changent de Trésorerie, il pourra éventuellement y avoir un peu de retard à cause de cela.
3. Mairie de Vallègue 
1. Est-ce que la dernière session de formation a pu avoir lieu pour les personnels de la mairie intervenant à l’école ? Est-ce qu’elles en ont été satisfaites ? 

La formation a été faite au début des vacances de juillet sur la thématique de la psychologie de l’enfant et de la gestion des conflits; elle a été très appréciée par les agents. Les échanges avec d’autres agents d’autres communes ont été enrichissants. 
Pour 2022, la Mairie s’inscrit pour de nouvelles formations. Le personnel a souhaité faire une initiation aux premiers secours. La deuxième formation concernerait l’accueil des enfants en situation de handicap.
2. Des parents souhaitaient savoir combien de fois les toilettes étaient nettoyées dans la journée ; en effet, leurs enfants se plaignent du manque de propreté ce qui les amènent à se retenir toute la journée pour éviter d’y aller. 

Elles sont nettoyées deux fois par jour. Le soir et après la pause méridienne. La personne en charge du ménage constate que la chasse d’eau n’est pas toujours tirée et que les papiers peuvent être jetés par terre dans la précipitation.
II. Question à l’ensemble du conseil d’école
1 Un projet canadien consiste à mettre à disposition des enfants, dans la cour de récréation, un banc spécifique permettant à un enfant seul d’être invité par les autres à jouer. Cela permet de limiter les situations d’isolement, d’amener les enfants à prendre soin les uns des autres et faciliter les échanges entre eux. Nous avons trouvé ce projet intéressant, 
Pensez-vous que cette initiative aurait sa place au sein de nos écoles ? 
Les enseignantes trouvent ce dispositif intéressant et pouvant compléter ceux déjà en place à condition de bien définir son utilisation. Il faut être vigilant par rapport à la stigmatisation, la moquerie. L’obligation pour les autres d’aller inviter celui qui est assis est à réfléchir. La prise de conscience des autres qu’un enfant est isolé ou en difficulté peut faire évoluer les échanges, le regard.
Dans nos petites écoles, l’isolé est vite repéré et vite invité et aidé à intégrer un jeu. Les enfants qui ont des difficultés au niveau des relations sociales sont aidés par leurs enseignants,  l’assistante de vie ou le psychologue scolaire à acquérir des techniques pour aller eux-mêmes vers les autres, à adopter un comportement qui va favoriser les relations. Attendre des autres ne doit pas être systématique. 
III. Questions aux enseignants
1. Aux deux écoles: 
1. La sortie au muséum a été accueillie avec enthousiasme par les élèves ainsi que leurs parents. Nous espérons que d’autres sorties culturelles seront organisées car nous avons la chance d’habiter dans une région riche en propositions (cité de l’espace, Carcassonne…) 
Est-ce que des mini séjours avec une nuitée ont déjà été proposés ? Est-ce envisageable ? 
Les enseignantes espèrent pouvoir organiser des sorties pédagogiques (à la journée) pour approfondir et illustrer les thèmes d’apprentissages abordés au cours de l’année si le financement le permet bien sûr.
Les séjours avec nuitées sont des projets assez lourds à monter au niveau pédagogique, logistique et financier. Ils se préparent longtemps en avance et nécessitent la disponibilité de l’enseignant, des accompagnants. Ils ne sont pas envisagés pour cette année.
2. L’école accueille plusieurs enfants en situation de handicap. Des parents nous ont interpelés pour savoir comment étaient abordés la différence et plus largement le Handicap au sein de l’école et auprès des enfants (éducation civique)? 
Il semble important que cette thématique soit abordée au plus tôt avec les enfants pour éviter toute situation de moqueries ou d’isolement d’un élève du fait de son handicap, comme cela a pu nous être remonté. 
Est-ce qu’une sensibilisation auprès de l’ensemble des élèves et pourquoi pas de leurs parents, pourrait être proposée dans l’année au même titre que cela avait été fait pour les risques relatif aux écrans. 
Cette thématique est en effet abordée comme évoqué plus haut  dans le compte-rendu (Education morale et civique, débats de classes…). Pour étayer les débats de classes sur ce thème, plusieurs supports sont utilisés, plusieurs partenaires sollicités (l’infirmière scolaire, le SESSAD qui intervient à l’école, l’organisme Handicap International…).  Cette sensibilisation auprès de l’ensemble des élèves est quasi quotidienne, va continuer à être développée tout au long de l’année.
La sensibilisation auprès des parents peut être envisagée avec l’Association des parents ou la Municipalité, il faudra y travailler à condition qu’elle intéresse une majorité de familles ce qui n’avait pas été le cas pour les risques liés à l’utilisation d’internet  l’an passé, on peut le déplorer.
2. Ecole de Lux: 
1. Les parents souhaitent remercier l’école d’avoir organisé une kermesse de fin d’année même si cela n’a pas pu se faire en présence des parents. Les enfants étaient ravis de leurs lots et des activités proposées.
2. Avec les allègements sanitaires, est-il possible que les élèves des différentes classes puissent être de nouveau ensemble dans la cour de récréation ?

Des aménagements ont été faits pour l’utilisation des jeux. Chaque classe était d’un côté de la cour jusqu’à présent ; et il y avait alternance d’un jour sur l’autre. Aujourd’hui, les enseignantes ont bien allégé tout en gardant cette séparation physique de la cour.
Mme Batigne préfère rester comme ça car s’il y a retour en arrière cela sera très difficile d’expliquer à des petits de respecter à nouveau une zone. L’autre avantage c’est de cantonner les vélos d’un côté de la cour pour des raisons de sécurité. Cela permet aussi à plus d’enfants d’avoir accès aux vélos.
3. Ecole de Vallègue: 
1. Est-il possible de mettre en place un panier numérique pour l’achat des fournitures scolaires afin de faciliter les achats de la rentrée (exemple école de Montgiscard) ? Avantages : liste correspondant au souhait de l’enseignant, tarif négocié et uniformité du matériel pour les élèves.
Cela se pratique en effet dans certains établissements mais ce sont les associations de parents qui prennent cela en charge. L’école n’a pas cette compétence.
Fin du conseil : 20h
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